Eco e memorie

La Lilith Gallery mette in mostra i ricordi

Il 25 novembre alle ore 19 inaugurerà Echo – the last things, installazione delle artiste Silvia Bigi e Serena Dibiase presso Lilith studio Gallery, via di Roma 82Y, Ravenna, in collaborazione con MAR Museo D'Arte della città di Ravenna, Transmission Festival e Assessorato alle Politiche Giovanili. Il tema affrontato è quello della stimolazione dei ricordi attraverso l’uso di oggetti che le interpreti si sono scambiate in una corrispondenza visiva. L'esposizione sarà visitabile fino al 18 dicembre su prenotazione. Ingresso libero. 

Dal 25 novembre al 18 dicembre la galleria Lilith ospita una mostra inedita: un'installazione fotografica dove i protagonisti sono oggetti scambiati per corrispondenza, tracce di un'amicizia dimenticata. Le due artiste che nel tempo hanno intrapreso percorsi di vita diversi, riportano alla luce momenti del loro legame, che tornano ovattati, come un eco. Il vernissage sarà alle ore 19 fino alle ore 21 circa di venerdì 25 novembre e sarà possibile visitare la mostra fino al 18 dicembre su prenotazione. Durante la serata di inaugurazione sarà possibile assistere a una performance presso MAR, ore 21.

“Eco è dimensione del ritorno, calda e nostalgica, ritradotta nella lingua fredda e muta degli oggetti, che a loro volta trattengono all'interno un potenziale microcosmo da raccontare.” dicono Bigi e Dibiase “È proprio questo cortocircuito – il ricordo codificato all'interno di una fotografia scientifica – che invita il fruitore ad indagare il senso del legame, non solo dal punto di vista oggettivo, ma anche sensoriale ed occulto.”

· Domenica 27 novembre alle ore 16.30 è possibile assistere e partecipare a un'installazione e performance presso MAR Museo D'Arte della città di Ravenna di cui saranno dati dettagli. Per maggiori informazioni lilithstudiogallery@gmail.com. Ingresso Libero
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